

## Первички, входящие в состав облпрофорганизации работников образования, принимают активное участие в реализации масштабного Всероссийского проекта «Все для победы!»

**Омские педагоги не ограничиваются разовыми акциями. Практически с самого старта проекта территориальные организации профсоюза оказывали материальную и финансовую помощь жителям Луганской и Донецкой народных республик, нашим военнослужащим и сотрудникам силовых структур, которые выполняют свой служебный, воинский, человеческий долг, принимая участие в специальной военной операции и конкретно мобилизованным в зону СВО омичам и их семьям. Так, было подготовлено к отправке несколько партий гуманитарного груза - продуктов питания длительного хранения, медикаментов, средств защиты, теплых вещей и многого другого.**

# Вклад пусть небольшой, но значимый

А в канун зимних школьных каникул областная организация выступила в роли сказочного волшебника. По решению президиума была организована благотворительная акция «Подарим новый год детям Стаханова». Напомним, что наш регион взял шефство над этим городом, о чем в июле было подписано соответствующее соглашение. Приобретено и отправлено более 500 сладких подарков ребятишкам, чьи мамы и папы трудятся в системе образования Стаханова, а также ЛНР. Территориальные организации подготовили и другие предновогодние сюрпризы. Так, члены профсоюза Седейниковского муниципального района собрали денежные средства на проведение праздничных мероприятий в подшефном городе и приобретение костюмов Деда Мороза и Снегурочки.

И еще немало решений об организации различных форм благотворительности принято в первичках. Например, на расширенном заседании примера детского сада № 183 Кировского административного округа единодушно была признана необходимость сбора гуманитарной помощи тем, кто освобождает Донбасс и Луганск. Сотрудники, родители и дети собирали посылки бойцам России, воюющим с нацистами. А еще ребятишки подготовили рисунки, написали письма солдатам. «Первую



гуманитарную помощь для жителей ДНР и ЛНР мы собрали в апреле 2022 года, после того как Центральный совет общероссийского профсоюза образования обратил к первичным организациям, - рассказала председатель профкома детского сада Наталья Познаненко. - Вторая предназначалась бойцам Донбасса, которые находились на лечении в клиническом медико-хирургическом центре министерства здравоохранения Омской области. Третья была организована в рамках акции, посвященной Всемирному дню действий «За достойный труд!».

Штатные работники Кировской районной организации профсоюза,

как и другие неравнодушные граждане, в поддержку наших бойцов на передовой перевели на счет народного фронта Омской области свой однодневный заработок. «Вот так сегодня каждый на своем рабочем месте может внести вклад в общую победу. Когда мы едины, нам под силу любые задачи», - считает председатель райкома Светлана Паровая.

Какие лекарства могут пригодиться бойцу, точно знают в детском саду № 51 комбинированного вида Центрального административного округа. Для мобилизованных они

подготовили посылки с медикаментами. Плюс сотрудники учреждения приобрели еду быстрого приготовления, сладости, средства гигиены. Работники детского сада № 50 тоже решили принять участие в гуманитарной акции «Помоги бойцам». Под руководством профкома они собрали крупы и макаронные изделия, тушенку и сгущенку, растительное масло, прочие продукты питания. Коллектив детского сада № 134 передал 66 туристических «сидушек», а также 51 пару теплых носков, а работники детского сада № 6 - 70 балаклав.

Все посылки были направлены в военно-полевые лагеря региона, где проходят подготовку мобилизованные ребята.

Студенты Омского государственного педагогического университета самостоятельно шьют медицинские носилки для бойцов на передовой. Идея возникла у студентки филологического факультета Антонины Кот. Инициативу поддержал профком ОмГПУ и оборудовал в университете небольшую швейную мастерскую. Купили две промышленные швейные машинки, оверлок, 30 метров специальной плотной ткани, нитки и все необходимые инструменты. «Сейчас на фронте нехватка полевого медицинского снаряжения. Поэтому я решила обучить неравнодушных студентов технологии пошива носилок», - рассказала Антонина Кот.

Мобилизованным членам профсоюза и их семьям, а также родным погибших в ходе спецоперации из профбюджетов выплачивалась материальная помощь. Практически каждая первичка старалась внести свой пусть и небольшой, но очень значимый вклад в общую победу.

**Вера БРАГИНА, ведущий специалист Омской областной организации Общероссийского профсоюза образования. Фото представлены облпрофорганизацией.**



## Настал ваш год, Валентина Кирилловна!

**И это подтверждено указом президента...**

**Нынешний год, в котором отмечается 200-летие со дня рождения одного из основателей отечественной педагогики Константина Дмитриевича Ушинского, указом президента России объявлен Годом педагога и наставника. Таким образом, миссия текущего года заключается в признании особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. У нас в Омской области таких подвижников не счесть, поэтому для знакомства мы выбрали того педагога и наставника, который воспитал для профессии не кого-нибудь, а собственного ребенка.**

Валентина Кирилловна Сергунина начала писать свою трудовую биографию ещё 56 лет назад, в 1967 году. Сама она родилась в деревне Ольховке Оконешниковского района, в семье простых рабочих. Детей у них было семеро - четыре сестры и три брата. При этом педагогическую стезю выбрала только одна Валентина. По окончании десяти классов отучилась в Черлакском педагогическом подклассе - и поехала в село Золотая Нива Оконешниковского района, воспитателем в детский сад.

Как это часто бывает с талантливыми людьми, сочинить красивую судьбу им помогает счастливый случай. Золотонивский детский сад был подшефным у радиозавода имени Попова, и как-то раз после года работы здесь Валентины к ним приехали в гости заводчане. Посмотрели на работу воспитателей, заметили именно Валентину - и пригласили на работу в свой городской детский сад № 280. Так Валентина Кирилловна оказалась в Омске.

Она проработала в заводском детском саду много лет, в течение которых успела заочно поступить в педучилище № 2 и получить диплом. Этот факт плюс накопленный опыт позволили Валентине Кирилловне в 1978 году стать методистом в детском саду № 143, принадлежавшем мебельной фабрике. А в 1987 году она получила должность заведующей этим детским садом.

Казалось бы, всё складывается исключительно удачно. Но... настала перестройка, и предприятия начали энергично избавляться от непрофильных (а проще говоря, затратных) активов, первыми из которых под нож пошли дет-

ские сады. Закрылся и 143-й. Поэтому в конце концов Валентина Кирилловна оказалась в детском саду № 388, который и возглавляла до наступления срока ухода на заслуженный отдых. Впрочем, для таких, как Сергунина, отдых - это всего лишь перемена рода деятельности. И она решила остаться в садике воспитателем.

Со временем Валентина Кирилловна перешла в детский сад № 53, где и работает до настоящего времени. «Приняли меня здесь хорошо, - улыбается она, - вот я и задержалась здесь на шестнадцать лет». Между прочим, все эти годы она - председатель первичной профорганизации. «Я никогда временных затрат не считала, - говорит Сергунина, - поэтому общественная нагрузка давалась мне легко. Да и с людьми говорить по душам я умела, так что, когда сюда пришла, довела долю профсоюзного членства в коллективе практически до ста процентов. Так этот показатель у нас и держится по сей день. При этом люди сами, приходя сюда на работу, пишут заявления на вступление в профсоюз. Мы хоть и не так уж богаты деньгами, но предложить членам профсоюза есть что - от обычной материальной помощи до путевок в санаторий-профилакторий «Оптимист». Очень хорошо помогает нам райком профсоюза работников народного образования и науки, с председателем которого Ларисой Грачёвой у нас самая тесная связь - она всегда рядом, всегда придёт на выручку».

О временных затратах, кстати. «Сейчас работаю - отдыхаю, - признается Валентина Кирилловна. - У меня в группе всего двадцать человек. А вот когда я начинала в детском саду № 280, по списку было сорок два ребёнка, но я

всё успевала, не чуралась работать в две смены». Вопросы о её отношении к общественной нагрузке после этого, мне кажется, отпадают. «Трудолюбие мне привили родители, - продолжает Сергунина. - Мама была мудрой женщиной, всякое испытывавшей в жизни - она осталась без родителей в шесть лет. Мама много читала сама и причучала нас, воспитывала в духе дружбы и взаимоуважения. Они и с папой жили по таким же принципам, всегда всё делали вместе».

И вот ещё примечательная деталь. Валентина Сергунина рассказывает, что, будучи воспитателем в заводском детском саду, наблюдала, как многие её коллеги переводились в цеха, желая поменять зарплату в 90 рублей на зарплату в 400. «Я много думала об этом и понимала: не моё это, не могу я так зарабатывать, - говорит Валентина Кирилловна. - Моё - это дети, они меня слышат и слушают, они - это постоянный интерес, зазор, энергия. И я себе рядом с ними кажуся моложе».

Многолетний неустанный труд без оглядки на казённую продолжительность рабочего дня даёт свои законные плоды: Сергунина - обладатель многочисленных наград федерального и областного профильных министерств, городского департамента образования, звания «Почетный работник общего образования РФ». Однако есть подозрение, что гораздо большей наградой для неё является благодарная любовь воспитанников и их родителей.

Да, мы же хотели сказать о самом близком для Валентины Кирилловны воспитаннике и преемнике! Так вот, её дочь Юлия по окончании педуниверситета стала учителем на-

чальных классов в средней школе № 72. Но... гены, видимо, взяли своё, и Юлия перешла в детский сад № 103 на должность заведующей, получив в декабре 2012 года второй диплом о высшем образовании - юриста.

Дочь оказалась природным лидером и организатором. В здании детского сада с 60-летней историей и на его территории, при, сами понимаете, каком финансировании, она сделала отличный ремонт. Во время кампании по приёмке детских садов к очередному учебному году у неё никогда не было ни единого замечания. За десять лет работы в своём учреждении она полностью доказала, что умеет выбирать правильное направление развития и вести по нему за собой людей, что она - грамотный и трудолюбивый профессионал, искренне переживающий за порученный участок... Хотя стойте-ка: у вас нет ощущения, что только что мы говорили эти слова о совершенно другом человеке? Ну что ж, вот вам и результаты кропотливого наставничества.

Которые сказываются ещё и вот в чём. Юлия Анатольевна - член профсоюза. И когда она только пришла в 103-й детский сад, там не было профорганизации вообще - в профсоюз входили, может быть, два-три человека. Сейчас членами профсоюза там являются сто процентов сотрудников. Улавливаете знакомые мотивы?

Валентина Кирилловна, прекрасный наш педагог и замечательный наставник, это ведь ваш год настал. Всего вам в нём самого хорошего!

**Глеб ЧЕРНЯК. Фото Василия МОЛОШНИКОВА.**